

Consejo de ministros

Se acordó que mañana se presente el Gobierno a las Cortes

Desde las once de la mañana hasta las doce y media, estuvo el Gobierno en la Presidencia reunido en Consejo de ministros.

Al de la Guerra se le preguntó acerca de la provisión de los altos cargos de su departamento y contestó:

—No hay nada todavía. Este es un asunto que hemos de estudiar en un próximo Consejo. El nuevo secretario del Gobierno, señor Lucía, les dará a ustedes una referencia completa de la reunión ministerial.

El ministro de Comunicaciones dió la siguiente referencia verbal del Consejo:

—El presidente ha tenido la bondad de proponerme para secretario del Consejo, pensando, sin duda, en mi calidad de periodista.

Se ha hablado primero de los principales puntos de que ha de constar la declaración ministerial y se ha fijado como norma de Gobierno destacar todo lo que une y olvidar todo lo que separa con el fin de conseguir una mayor eficacia en la actuación del Gobierno.

Se ha hablado y se acordó que mañana miércoles, por la tarde se presente el Gobierno al Parlamento.

Hemos estudiado algunos proyectos pendientes y se acordó si ha lugar esta semana, discutir

—Pueden ustedes asegurar que habrá presupuestos para el segundo semestre del año en curso. Y nada más, señores. La próxima referencia será más completa que esta primera que tengo el gusto de darles a ustedes.

—A la una y cuarto de la tarde abandonó la Presidencia el señor Lerroux con el ministro de Estado.

El jefe del Gobierno hizo a los periodistas estas manifestaciones:

—No hay nota oficial y supongo que les habrán facilitado la referencia de la reunión. Pero yo aprovecho la ocasión para decirles a ustedes que, reconociendo el derecho de los periódicos, como el de los barberos a dejar patillas donde no hay pelo, no tengo que decir nada respecto a las calificaciones políticas que se dan a los ministros.

Consta que en el Gobierno no hay más que representantes de los partidos Liberal demócrata, Ceda, Agrario y Radical, porque esos dos señores a quienes se atribuye la calificación de independiente lo son, en efecto, como todos los ministros, que tienen su propia personalidad, pero si no hubieran sido identificados con el Partido Radical yo no los hubiera puesto en la lista. De manera que se puede rectificar esa versión.

Insistió el señor Lerroux en

los periodistas que todos los días excepto aquellos en que se celebre Consejo de ministros, los recibirá a la una y media de la tarde, y que hoy, a las cinco y media, tendrá lugar en el Palacio de Buenavista la recepción oficial de la guarnición de Madrid

seguida, a las seis de la tarde, de la del personal del Ministerio. El señor Gil Robles sostuvo, acto seguido, una extensa conferencia con el general Fanjul, tras jadándose después a la Presidencia con objeto de asistir al Consejo de Ministros.

El dinero para las ocasiones ESTA ES UNA



Sedas y novedades Inmensa colección en Pañería

Con el ceremonial de costumbre han tomado posesión los ministros de Comunicaciones, Trabajo y Hacienda

Una vez terminado el Consejo de ministros, el señor Lucía se trasladó al Ministerio de Comunicaciones, donde se encontraba el ministro dimisionario, señor Jalón, con objeto de darle posesión del cargo.

El ministro saliente se dirigió a los presentes y dijo que, al terminar su misión se iba con el orgullo y la satisfacción del deber cumplido, especialmente en el orden moral.

El nuevo ministro agradeció las palabras de cariño que le había tributado el señor Jalón y rechazó los elogios, por creerlos inmerecidos.

Añadió que no era necesario que su antecesor justificara su actuación, que debía quedar esculpada en letras de oro, pues el señor Jalón debía haber sido un ministro permanente en Comunicaciones.

Reconoce la buena fe del señor Lerroux y dice que su autoridad como ministro estará puesta al servicio de un corazón y en beneficio de España y de la República.

—En el Ministerio de Trabajo se ha celebrado el acto de la toma de posesión del nuevo ministro señor Salmón, dándosele el ministro saliente señor Vaquero. Este pronunció un discurso e

giando las cualidades de su sucesor y de la labor necesaria a realizar en el Departamento y el señor Salmón contestó agradeciendo las frases que le dedicó el señor Vaquero y anunció que venía animado de los mejores propósitos para realizar una labor provechosa al país.

—Con asistencia del alto personal, tomó posesión de la cartera de Hacienda el nuevo titular señor Chapaprieta.

Zabala dijo que Chapaprieta le gaba a la cartera después de haber conquistado a la opinión por su competencia en hacienda.

Chapaprieta agradeció las manifestaciones del ministro saliente, añadiendo que todo su trabajo vendría una mira: el bien del país.

LA MAS CONOCIDA

Casa de Pañería y SASTRERIA elegante que ofrece al público más ventajas, es siempre

SERAFIN FELJOO

Ahorrando usted un 30 por 100, puede vestirse con prendas gran moda, género superior e irreprochable manufactura.

5 Lamas Carvajal 5

ORENSE

N.º 909

LIQUIDAMOS BARATISIMOS MILES DE PARES DE CALZADO de todas clases El Modelo Paz Nóvoa, 2-Orense

Dr. CARLOS GUITIAN FABREGA

Médico del Hospital Provincial y Director del Dispensario Antivenéreo por oposición
Especialista en enfermedades Venéreas, Piel y Vías urinarias
MEDICINA GENERAL
Diatermia, Rayos ultravioleta, Uretroscopia, Aeroterapia, Aplicación de salvarsanes, etcétera
FERMIN GALÁN, 8
TELÉFONO. 115 ORENSE

Número 687

Casanueva y Dualde tomaron posesión de sus respectivos cargos

A las diez y media de la mañana, en el Ministerio de Justicia tuvo lugar la toma de posesión de don Cándido Casanueva.

Al acto asistieron el subsecretario, los directores generales de los Registros y Prisiones y el alto personal del Ministerio.

El señor Cantos manifestó que había convenido en no dar solemnidad al acto.

El señor Casanueva—añadió— es un maestro en derecho, bueno e inteligente que, por sus conocimientos, continuará la obra emprendida en bien de España y de la República.

El nuevo ministro agradeció las palabras del señor Cantos y dijo que, si hubiese podido elegir carrera, hubiera elegido la que se han otorgado. Tributo grandes elogios a su antecesor y a los cuerpos del notariado, registradores, magistratura y prisiones y terminó diciendo que será un amigo y compañero de todos, pero guardando la jerarquía de los cargos, pues el haberse perdido ésta es la causa de que se haya llegado en España a donde se ha llegado.

—En el Ministerio de Instruc-

ción Pública tomó esta mañana posesión, a las diez y media, el nuevo ministro don Joaquín Dualde.

Al acto asistieron los jefes y personal del departamento.

El ministro saliente, señor Prieto Bances, dijo que iba a descubrir el secreto de la crisis, que era que el señor Dualde, siendo ministro, le dijo: «¿Por qué no me sustituye usted en el Ministerio durante un mes, para que pueda pasar en Levante estos días de vacaciones? Yo, como auxiliar de la Universidad, he sustituido otras veces a catedráticos, y accedí gustoso a la indicación del señor Dualde».

El nuevo ministro, también en tono humorístico, dijo que tenía razón el señor Prieto Bances.

—Pero yo—agregó— voy a daros más detalles, y es que mi antecesor es un aristócrata del pensamiento y un sibarita que tiene la costumbre de veranear, y me ha rogado que le sustituya durante esta época en el Ministerio».

Tanto el señor Prieto Bances como el señor Dualde fueron muy aplaudidos.

Almacenes SIMEON de Paz Nóvoa, 1

Mientras duran nuestras GRANDES REFORMAS atendemos al numeroso público que nos visita en nuestra sección de CONFECCIONES en donde exhibimos las

Grandes Novedades

recibidas en artículos de PRIMAVERA

Al recibir Gil Robles a las jefes de la guarnición de Madrid, dice que el cargo lo desempeña con la confianza de Alcalá Zamora

Esta mañana tomó posesión de la cartera de Marina el señor Royo Villanova. Al acto asistieron los altos funcionarios del departamento.

Salas dijo que había conseguido atraer la atención de la Prensa a los problemas de nuestra Marina.

Royo manifestó que su antecesor era un experto marino, y que él no era más que un político, pero que procuraría rodearse de marinos capacitados.

Se mostró optimista por estar rodeado de caballeros.

—A las doce de la mañana tomó posesión de la cartera de Obras Públicas el señor Marraco, quien dijo que sería un continuador de la obra emprendida por el señor Guerra del Río.

—A las cinco de la tarde recibió Gil Robles a todos los jefes de la guarnición de Madrid, entre los que se contaban los generales Fanjul, Peña, Castelló, Cabanellas y otros.

Peña saludó en nombre de todos a Gil Robles, felicitándose de tener al frente del ministerio de la Guerra a un hombre enérgico, como Gil Robles.

Gil Robles manifestó que se alegraba de recibirlos y que no ocultaba su significación de partido, pero la deja fuera del ministerio.

El Ejército—agregó—que es la tradición, estará alejado de todo aquello que no sea interés nacional.

El cargo lo desempeña con la confianza de Alcalá Zamora, esperando que todos me prestarán su colaboración, pues pensando en el porvenir de España, es necesario que nos unamos ustedes y yo.

Después recibió a los jefes de Estado Mayor Central y alto personal del Ministerio, ante los que se expresó en parecidos términos.

A continuación conversó extensamente con los generales Fanjul y Castelló.

—Un periodista dice que el Gobierno ganará todas las votaciones y posibles quorum, pues cuenta con 115 diputados de la Ceda, 70 radicales, 30 agrarios y 12 melquiadistas, que suman un total de 235 votos.

FOTO VILLAR FOTOS CINE

Alvaro Rodríguez Fonseca MÉDICO

ESPECIALISTA EN PIEL Y VENÉREO - SÍFILIS
Diplomado del Instituto Rubio
DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 7
PROGRESO, 97, 1.º - ORENSE

Número 866

JUAN G. TOVA
MÉDICO-ESPECIALISTA
Enfermedades del Riñón y Vías urinarias
CONSULTA: de 10 a 1 y de 4 a 7
Fermín Galán, 3-1.º Teléfono, 328 Orense

N.º 677

los dictámenes y aquellos que han comenzado a discutirse en el Parlamento, como la Ley Municipal.

—¿Se encuentra entre esos proyectos—preguntó un periodista— la Ley de Prensa?

—Sí, pero ese proyecto de ley ha de volver nuevamente a estudio del Gobierno.

Se leerá el dictamen de los tratados con Uruguay y Argentina para que, si es posible, se discutan en la Cámara el próximo viernes.

El viernes celebraremos Consejo de ministros para que los nuevos consejeros traigan estudiados los asuntos pendientes de su Departamento y comenzar su discusión en el Congreso.

Y nos hemos ocupado de presupuestos.

El señor Lucía añadió con gran firmeza:

que mañana acudirá el Gobierno a las Cortes y que el viernes se reunirá en Consejo de ministros

Un periodista preguntó si la declaración ministerial al Parlamento será leída y el presidente contestó:

—La declaración ministerial será leída, si no me quedo manco de la mano y ciego del entendimiento para escribir.

Otro periodista preguntó si se había tratado de la designación de nuevo gobernador general de Cataluña y el señor Lerroux respondió que por ahora no hay nada que tratar de ese gobernador.

—No se ha hecho—dijo el Presidente—más que la afirmación de todos de reconocer el Estatuto, que fué creado por la Ley de 2 de enero, y nada más.

Gil Robles tomó posesión de la cartera de Guerra, pidiendo que no le aplaudiesen

A las diez menos cuarto de la mañana llegó al Palacio de Buenavista, el señor Gil Robles con objeto de tomar posesión de la cartera de Guerra.

Seguidamente quedó reunido con el ministro saliente, general Masquelet, con el que sostuvo una conferencia que duró una hora.

En el salón de ayudantes se encontraban el nuevo ministro de Comunicaciones, señor Lucía, el general Fanjul, el Comité nacional de Acción Obrerista, la Directiva de la J. A. P. de Madrid y numerosos diputados.

Una vez terminada la conferencia del señor Gil Robles con

el ministro saliente, salió aquel al despacho de ayudantes y dirigiéndose a los presentes, les agradeció que atendieran su ruego de no tributarle aplausos, que había transmitido por mediación de uno de sus secretarios, con el fin de que no aparezca en el Ministerio de la Guerra el menor matiz político, que, a su juicio, es el mejor testimonio de adhesión y respeto a España y al Ejército.

Terminó agradeciendo a todos su presencia y mostró deseo, que llevó a la práctica, de abrazar y estrechar la mano a todos los presentes.

A continuación, el nuevo ministro de la Guerra manifestó a

Ungüento Sandino

EXCELENTE PREPARADO PARA TRATAR TODA CLASE DE GRANOS, PANADIZOS, UÑEROS, QUEMADURAS, ANTRAS, PICADURAS CALMANTE - ANTISEPTICO - CATRIZANTE Y CORTADURAS INFECTADAS

VENTAS AL POR MAYOR

F. ROMAN y SACO - Orense

¡Eran otros tiempos!

El ingenio de un soldado español. - Proceso curiosísimo

Al celeso e ins que Diputado por Orense D. Andrés Amado, en prueba de afecto y consideración

Hoy que la ignorancia en asuntos religiosos sume a muchos en desvarios y negaciones muy atrevidas propias de ignaros entendimientos, queremos demostrar con un documento histórico como en otros tiempos se conocía la historia de nuestra religión entre las clases populares.

Sin querer indagar nosotros si en la fina ironía del experto soldado había en su interno fuero algo de irreverencia, vamos a copiar literalmente el documento acreditativo de la agudeza de este español soldado.

En la Perla de las Antillas, allá por el año 70, un soldado, durante la misa, repasaba el libro de las cuarenta hojas. Observado el hecho por el sargento de su compañía, fué aquel expedientado, ingresando en el calabozo el supuesto sacrilego.

La solución de este sumario consta entre los documentos que al perderse Cuba vinieron a España. Hay un certificado que dice:

CERTIFICO: Que al folio 31 del libro de expedientes hay un dictamen que dice así: Que estando el domingo 6 de Abril de 1870 oyendo misa la fuerza de este Batallón, observó el sargento primero de esta compañía, que mientras se celebró el Santo Sacrificio de la Misa, un soldado tenía la baraja en las manos, y la repasaba con la mayor atención por cuyo motivo, a la llegada de la fuerza al cuartel, fué conducido al calabozo el soldado de referencia, y se dió parte por escrito al jefe del Cuerpo, e informado el señor teniente coronel del delito del soldado, dispuso la formación de expediente, nombrando al efecto fiscal instructor al señor ayudante.

Constituido el Tribunal que había de juzgar en el Cuartel de banderas, fué conducido el acusado a su presencia, y preguntado su nombre, patria, estado y ejercicio, dijo llamarse Andrés Espinosa Montero, natural de Logroño, su religión católica, apostólica romana, soltero y perteneciente al Batallón Cazadores de Bailén núm. 1, segunda compañía.

PREGUNTADO: Porque, siendo cristiano como dice, en vez de estar oyendo la misa con devoción había sacado una baraja o se entretenía en pasar las cartas. DIJO: Que careciendo de rosario, había deado sustituirlo por la baraja, para con sus distintas cartas, poder meditar mejor sobre los diversos misterios de la muerte y pasión de Nuestro Señor Jesucristo.

PREGUNTADO: Explique y diga como medita con la baraja tan sagrados misterios. DIJO: Contemplaba empezando por los ASEs. El de BASTOS, al columna donde amarraron al Señor. El de ESPADAS, cuando San Pedro cortó la oreja a Marcos. El de COPAS, cuando le presentaron hiel y vinagre. Y en el de OROS, consideraba el ósculo de paz que le dió Judas al Redentor al entregarlo.

Al contemplar el cuatro de oros, y cinco de espadas, me hacen meditar los nueve misterios gloriosos de María Santísima. El cinco de bastos, igual número de dolores que sufrió la Madre de Jesús; y el cinco de oros, me representa las cinco llagas del Redentor, como igualmente el de copas, me lleva a considerar hasta que grado tuvo que apurar Nuestro Señor el cáliz de la amargura. Los seis de copas y oros, me hacen contemplar la penosa marcha por la calle de la Amargura. En los seis de bastos y es-

padas, considero a los doce apóstoles. En el siete de espadas medito la sublimidad de las siete palabras. En el siete de bastos, considero los Sacramentos de la Iglesia. Y en el de espadas me representa los siete dolores que traspasaron el Corazón de la Virgen. Y el siete de oros, los siete pecados. En el tres de bastos los cordeles con que fué amarrado. En el de espadas contemplo los tres clavos con que fué clavado. En el de copas medito en las tres personas distintas de la Santísima Trinidad. Y en el de oros, las tres veces que obligó a caer al Señor a su subida al Calvario. En el cuatro de copas me representan cuatro santos que son Santo Tomás, Santo Domingo, Santo Tomé y San Toribio. En el de bastos considero los Doctores de la Ley. Y en el cuatro de espadas me representa los cuatro Evangelistas que fueron a predicar por las cuatro partes del mundo. Las sotas de copas, espadas y bastos me representan las tres Marías. Y el caballo de espadas el ju-

ALLARIZ

Quando un pueblo quiere engrandecerse, no repara en sacrificios. Tres grandes obras tiene actualmente en proyecto esta simpática villa de Allariz: la acometida del agua a las casas, la construcción del cuartel para la Guardia civil y la terminación del Colegio Salesiano.

Para el cuartel ya se ha reunido el dinero suficiente y la obra ya está contratada.

Para el Colegio Salesiano se ha iniciado una suscripción, que ha sido favorablemente acogida por cuantos se interesan por la formación religiosa de la juventud y el resurgimiento de la villa.

A nadie se le oculta que de la sana instrucción y sólida formación moral de los niños pende el porvenir de los pueblos y de las familias. Por eso, las personas amantes del orden quieren a todo trance dar término a las obras del Colegio para que los beneméritos Hijos de Don Bosco, puedan facilitar en él la enseñanza, que la villa de Allariz se merece.

Con estas dos obras y la acometida del agua, Allariz da un paso de gigante para marchar por el camino de los pueblos cultos.

Los Peares

DE SOCIEDAD

Han regresado: De la Coruña, el culto farmacéutico don Julio de Castro y García-Acuña.

—De Vigo, el comerciante don Vicente Randulfe Salgado.

—De Oviedo y otros importantes pueblos asturianos, el acreditado industrial don Pedro Blanco González.

—De la villa de los Condes, don Rosendo Feijóo Carballo y su hijo Rosendito.

—De Sober (Lugo) las simpáticas jóvenes Monsita Rubio Suárez y Maruja López Rodríguez.

—De Santiago, el médico de asistencia pública domiciliaria, de la 1.ª Zona de La Peroja, don Camilo Mosquera Fernández, acompañado de su hijo Antonio.

—Hemos tenido el placer de saludar en esta localidad, a la bellísima señorita y culta maestra nacional, Alicia González Salgado.

—Ha regresado de la capital de la provincia, en donde pasó una larga temporada, la encantadora señorita Paquita Rubio Suárez.

—Encuéntrese en esta nuestro querido amigo el virtuoso coadjutor de Villarrubín, Peroja, don José Justo García.

—En viaje comercial estuvo en esta plaza el joven viajante del Puente Mayor (Orense) señor Quirga, estimado amigo nuestro.

CELANOVA

En el salón teatro de esta villa, completamente repleto de un selecto público, se verificó el lunes un gran acto de Acción Católica.

Hizo la presentación del culto propagandista señor Durán, don Juan Conde.

En brillantes párrafos expuso la intensa propaganda atea y revolucionaria que vienen realizando los masones y los marxistas contra los principios básicos de la Religión y de la Patria.

Dijo que para restaurar la familia cristiana y asegurar la paz social, hay que emprender una cruzada de Acción Católica, que permita llevar a todos los organismos sociales la fecunda savia del Evangelio y que para este fin se había organizado en Orense una jornada de propaganda católica.

Para hacerla extensiva en Celanova, venía a hablarles el señor Durán, vocal de la Junta Central de Acción Católica, en Madrid.

Exhortó a todos a trabajar acti-

ta dividido en cuatro grandes escuadrones: el escuadrón de la Juventud Masculina, el de la Juventud Femenina, la Acción Católica de las mujeres y la de los padres de familia.

En párrafos de gran elocuencia, expuso la actuación que debe realizar cada una de estas ramas del apostolado seglar para defender y propagar las doctrinas de Cristo. Finalmente dedicó frases de aliento a la clase obrera, para que reconstituya su hogar a semejanza de la casa de Nazaret, practicando las enseñanzas de Cristo, como único medio de obtener sus legítimos reivindicaciones y asegurar la paz social.

El orador fué muy aplaudido y felicitado.

P. S.

Luis Gallego Pernas
Procurador

Luis Espada, 9 ORENSE

H. Hermida

PE-SION ECONOMICA

Amplias habitaciones exteriores con o sin pensión. Luis Espada, 2. ORENSE

Propietario: Adolfo Hermida

Manuel Seoane

EL PUENTE (ORENSE)

Teléfono 141

Se necesitan apenas de p.no en largo de 3 metros y grueso 6, 7, 8 y 9 pulgadas, y de 4 metros de 7, 8 y 9 pulgadas, y traviesas de roble.

Se vende madera de todas clases en bruto y machihembrada, y aserrín en sacos a domicilio.

N.º 74

ADOLFO B. ALVARADO

OCULISTA

CALLE DE LUIS ESPADA, n.º 8

N.º 4

Se reciben en estos talleres esquelos de defunción, hasta las cuatro de la madrugada

PREPARACION para OPOSICIONES

- DE -

Judicatura, Ministerio Fiscal

y

Secretariado Judicial

por personal especializado

Informes en esta Administración.

N.º 1569

HIPOFOSFITOS SALUD

El enfermo restablecido, recuerda siempre con fe este reconstituyente que, durante medio siglo, ocupa el primer lugar y no ha tenido rival para combatir la

Anemia, Clorosis, Inapetencia, Desarréglos de la sangre, Embarazo penoso, Irritación nerviosa, etc.

Pocos días son suficientes para que la persona afectada renazca a la vida, marcando, con visibles manifestaciones, el cambio de un temperamento débil a otro sanguíneo y vigoroso.

El jarabe Salud está aprobado por la Academia de Medicina, y sólo se vende en frascos de origen. Recházese la venta a granel.

LAXANTE SALUD
EL MAS SUAVE ELIMINADOR DEL ESTREÑIMIENTO Y LA BILIS.
Gotas en cajitas precintadas. Píldoras en Farmacias.

Dr. BRAVO

MEDICINA GENERAL

PULMON y CORAZON

Frencoctomías y Neumotorax

en la Tuberculosis Pulmonar

RAYOS X - ELECTROCARDIO

GRAFIA - DIATERMIA

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

(Excepto los domingos)

Progreso, 50, 1.ª - ORENSE

Teléfono, 350

ORENSE

Hijos de Simeón García y C.ª

BANQUEROS

Progreso, 28, Orense

Compra y venta de toda clase de valores. - Cobro y descuento de cupones nacionales y extranjeros. - Cambio de oro y moneda extranjera. - Cuentas corrientes: Interés a la vista y a plazo. Giros sobre todos los países. - Cámara reforzada con compartimientos de alquiler. - Custodia de valores y toda clase de operaciones.

Academia Martín Mourinho

Calle de Luis Espada, 27. - ORENSE

Primera Enseñanza graduada.

BACHILLERATO

Oposiciones a Carteros Urbanos, Correos, Auxiliares de Seguridad

INTERNADO

Lea V. GALICIA

José M. GONZALEZ
Cea.



¿ES VD. ELEGANTE?

¿Le agrada vestir a la GRAN MODA, llevando trajes hechos según el último figurín?

Pués exija la etiqueta de CASA FEIJÓO. Es indiscutible; son las prendas de esta acreditadísima casa las que más llaman la atención:

- Por su corte irreprochable.
- Por sus géneros superiores.
- Por su perfecta mano de obra.
- Por su economía en precios.

Entérese Vd. y será unconvencido más.

GRAN CASA DE CONFECCIONES ELEGANTES

Serafin Feijóo

5, Lamas Carvajal, 5 (antes Instituto) - Orense

Espléndidas colecciones de pañería para medida, así como los superiores géneros de Béjar.

N.º 908

Enlace Pardo-Pedernera

El domingo, día 5, contrajeron matrimonio, en la Iglesia parroquial de Razamonde (Cenlle), nuestro estimado amigo don Rafael Pardo Ciorraga, secretario del Juzgado de Instrucción de Bande, y la bellísima señorita Blanca Hortensia Pedernera Morsaline, de distinguida familia bonaerense.

Ofició por delegación del párroco de Razamonde, don Manuel Silva Ferreiro, catedrático del Seminario Conciliar de Santiago, quien pronunció una sentida plática alusiva al acto, actuando como maestro de ceremonias, el párroco de Layas, don José Vázquez Antúnez.

Fueron padrinos don Pastor Pedernera, hermano de la novia, culto notario de la ciudad de Luján (República Argentina), y doña Carolina Ciorraga Soto, madre del novio.

Firmaron el acta como testigos por la novia, don Ramón Leyes Taboada, don González Pardo Ciorraga y don Manuel Castelo Veiga, y por el novio, don Pedro Alonso Cardero, don Rafael Juan Poitós, don Arturo Yáñez Cancio y don Ramiro Pardo Ciorraga.

Terminada la ceremonia, se dirigieron los concurrentes al hermoso chalet de los esposos Leyes-Borrajó, parientes de los contrayentes, donde fué servido un excelente almuerzo por el acreditado H. La Parra, de Ribadavia.

El conocido fotógrafo señor Chao, tiró varias placas.

La boda se celebró en la intimidad a causa de la enfermedad del padre de la desposada.

Los felices esposos salieron en luna de miel a recorrer varias poblaciones de España y el extranjero. Les deseamos muchas felicidades.

M. RODRIGUEZ DE DIOS

Médico del Seguro Obrero de Maternidad
Especialista en Partos y enfermedades de la mujer
MEDICINA GENERAL
Ex profesor ayudante de partos y enfermedades de la mujer en la Facultad de Medicina de Santiago.
TOCÓLOGO MUNICIPAL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Teléfono, 239
Santa Eufemia, 1, 2.
ORENSE
Atiende llamadas de noche

DEPORTES

La Copa de España

En los matchs jugados el domingo, correspondiente al torneo de la Copa de España, resultaron vencedores los equipos siguientes:

En Madrid: Atlético, 3; Nacional, 2.

En Sevilla: Betis, 6; Ceuta, 0.
En Bilbao: Arenas, 4; Baracaldo, 2.

En Alicante: Hércules, 1; Murcia, 0.

En Gijón: Sporting, 3; Avilés, 0.
En Barcelona: Júpiter, 0; Zaragoza, 3.

En San Sebastián: Donostia, 2; Irún, 0.

En Valladolid: Valladolid, 4; Ferrovijaria, 1.

En Badalona: Badalona, 6; Girona, 2.

En Elche: Elche, 5; Malcataño, 0.

En Valencia: Valencia, 9; Gimnástico, 3.

LOS INFANTILES

Ayer ha tenido lugar en el campo de los Maristas, el match que entre los equipos Hermitas F. C. y Proyección S. C. tenían concertado.

Después de un juego duro, los teams han quedado empatados a dos goals.

Lea V. GALICIA

Información del Magisterio

Al señor presidente del Consejo local de Castro de Miño se le manifiesta haber sido declarado cesante, por abandono de destino, el maestro de Fondodevila, don Fernando Antequera.

Se remitió al señor jefe de la Sección Administrativa de Alicante, y para su entrega a don Antonio Limón Villargordo, la credencial de nombramiento de maestro interino de la escuela de Fondodevila.

Al Consejo local de Leiro se envía el nombramiento de maestra interina de Vieste, a favor de doña Carmen Alonso Camitrot.

Fué enviada al jefe de la Sección de Cáceres, la credencial de maestro interino de la escuela de Abeleda en Montederramo a favor de don Manuel Balvis Canal.

Al presidente del Consejo local de Toén, se le remite el título administrativo del que fué maestro de Moreiras, don Antonio Suárez Dopazo, para que le extienda el cese.

Se remiten expedientes de permutas de los siguientes: don Ramón Oermadas y don Cesáreo Amaro Domínguez, maestros de Meión y Celanova; don Fausto de las Cuevas y don Teodoro Rodríguez Porro, de Portomou de Sanjaio (Pontevedra) y Portomaijeto de Villamarín, y de Zorelle y Santa María de Montoedo, respectivamente.

Al jefe de la Sección de Valencia se envía el expediente profesional del maestro don Francisco Cabeza Ortega, de Cebreiros.

Por la Dirección general de la Deuda, ha sido clasificada con el haber pasivo de 2.400 pesetas anuales, la maestra doña Amelia Naveira Alvarez.

Debido a las gestiones hechas por las diferentes asociaciones de maestros, especialmente por la Nacional, ha sido derogada la Orden ministerial de 25 de julio último, por la que se le negaba a los maestros consortes el derecho al disfrute de dos casas, dejando en todo su vigor lo dispuesto anteriormente.

Se interesa de la señorita Concepción Losada, primer firmante de la instancia elevada a la Dirección general de Primera Enseñanza, en petición de la modificación del Decreto de la Dirección general convocando a los maestros para la celebración de unos cursos para ingreso en el

Magisterio, su presentación en las oficinas de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia, a fin de enterarla de la resolución recaída sobre las distintas peticiones que hacía en la instancia de referencia.

Hoy miércoles, y para las seis de la tarde, está convocado el Consejo provincial de Primera Enseñanza, para celebrar reunión.

Se participa al Ayuntamiento y Consejo local de Maceda, que invitan al propietario de la casa-escuela de Bustaballe, a fin de que proceda a efectuar en el local dicho la ampliación del salón de clases, en la forma que se acordó por la Inspección, con ocasión del traslado de la mencionada escuela del pueblo de Zorelle, por no haberse cumplido todavía aquel acuerdo.

Para el día 9 del actual, a las once de la mañana, están convocados los maestros del Ayuntamiento de Maside, a fin de celebrar reunión el Centro de Colaboración pedagógica.

A esta reunión asistirá la inspectora de la Zona señora Cid.

También se reunirá el próximo 18 el Centro de Lobios, asistiendo a la sesión la inspectora de la Zona.

La lección teórico-práctica está a cargo del maestro de Lobios, don Benito Alonso.

Se comunica al Ayuntamiento y Consejo local de Villar de Barrio que debe comenzar las obras en el colegio de Maus, en aquel Municipio.

Participa el Consejo local de Villar de Barrio, haberle sido concedido un permiso de cinco días a la maestra de Maus doña Segunda Carballo.

El Consejo local de Boborás está organizando una excursión escolar con los niños de aquellas escuelas, la que se efectuará visitando nuestras rías.

Dado el interés que por los asuntos de la enseñanza tiene demostrado este Consejo local, no dudamos será un éxito la excursión que organizan y que de ella quedarán encantados los niños y con grandes deseos de que se repita por los conocimientos que, prácticamente, se adquieren y en beneficio de la cultura general.

Se ha dispuesto, para unificar el criterio en las distintas provincias en lo que se refiere al calendario escolar, lo siguiente:

1.º Los días laborables en to-

das las escuelas primarias serán, como mínimo, doscientos treinta.

2.º Las vacaciones de primavera incluirán la Semana Santa.

3.º Las vacaciones de invierno comprenderán del 23 de diciembre al 6 de enero, ambos inclusive.

4.º Las vacaciones de verano no podrán exceder de dos meses.

5.º Los Consejos locales podrán determinar ocho días festivos, como máximo, para fiestas y ferias tradicionales.

6.º Son, desde luego, de vacaciones los domingos y fiestas nacionales.

Las escuelas provinciales, municipales y subvencionadas quedan sometidas al Almanaque escolar provincial. Las escuelas privadas tendrán iguales periodos de vacaciones que las nacionales.

Sobre la sesión única se dispone que en aquellas localidades donde se considere de absoluta necesidad esta sesión de cinco horas de duración en distintas épocas del año, se deben solicitar por el Consejo local, aduciendo cuantas razones estimen del caso, y el Consejo provincial infor-

MAYO

MES BLANCO

Durante este mes visitad la

CASA

DE LA

NOVIA

N.º 583

mará y tramitará el expediente a la Superioridad.

No podrán entenderse tales autorizaciones como cosas generales, sino que en cada uno, habrá de fijarse concretamente el período en que dicha autorización surta efectos.

Se hace constar que la Dirección general autoriza a doña Mariana Cid González, para que pueda solicitar y figurar en la reja de maestras aspirantes a interinidades.

Conforme a lo dispuesto en la Orden de 29 de abril inserta en la «Gaceta» del 30, con ocasión de producirse vacantes de sustituciones con remuneración inferior al sueldo de entrada o duración que no exceda de tres meses, se abrirán los oportunos concursos especiales en la forma que allí se expresa.

LA NIÑA

María Luisa Pascual Bodmer

SUBIÓ AL CIELO, AYER 7 DE MAYO DE 1935
A LOS TRES AÑOS DE EDAD
(Q. E. G. H.)

Sus desconsolados padres don Leonardo Pascual, del comercio de esta plaza, y doña Elisa Bodmer, hermano Leonardo; abuelos, tíos y demás parientes

Ruegan a sus amistades se dignen asistir a la conducción de su cadáver que tendrá lugar hoy, día 8, a las seis y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Lamas Carvajal, 18, al cementerio de esta ciudad, por cuya atención les vivirán eternamente agradecidos

Orense, 8 de mayo de 1935.

ULTIMA HORA

Se concede gran importancia a la reunión que celebrará mañana la minoría radical

Se dice que serán nombrados subsecretarios: de Guerra, Fanjul, de Industria, Dimas Madariaga; de Agricultura, Romero Madrigales; de Hacienda, Daniel Riu; de Trabajo, José María Hueso; de Comercio, Boch Marín; de Justicia, Ceballos, y de Instrucción Hubert.

Para la Dirección general de Sanidad se dice que será nombrado Bermejillo.

Durante la tarde se advirtió mucha animación en los pasillos del Congreso. Se notaban muchos grupos de radicales.

En la Cámara se reunieron los diputados valencianos con Samper, y éste pidió que se solicitase una reunión de la minoría radical, para conocer la actitud del Gobierno, antes de presentarse a las Cortes.

Enterado Guerra del Río de la pretensión, les dijo que se le comunicaría al señor Lerroux, diciendo que hasta el sábado no podrían reunirse.

Entonces Samper le contestó que ese día estarían ausentes muchos de los diputados, agregando que la reunión tendría que ser mañana a las doce.

Guerra del Río les prometió transmitir tal petición a Lerroux y darles la contestación.

Se supone que la cuestión de debate entre los diputados radicales es la proporcionalidad de carteles, pues dicen que no está a tono con la constitución del Parlamento, ya que lo hecho no significa otra cosa que un sacrificio más de Lerroux, en bien de la República.

Basilio Alvarez decía que a pesar de todo cuanto se digese, los diputados firmantes del comunicado dirigido a Lerroux, se reunirán mañana a las doce de la mañana.

Los comentarios giran en torno de la solución de la crisis.

Parece que los izquierdistas piensan reunirse para adoptar la posible actitud de retirarse del parlamento.

Los monárquicos auguraban un pronto fracaso al nuevo Gobierno.

En la votación de mañana se abstendrán monárquicos y tradicionalistas.

A última hora, en vista de la insistencia de los diputados radicales, Lerroux ha ordenado a Emilio Iglesias que se reúna la minoría ra-

cal mañana por la mañana en el domicilio de ésta.

La reunión ha causado enorme expectación.

Ha dimitido del cargo de presidente de la Comisión de Presupuestos, el diputado radical señor Villanueva.

Albiñana ha manifestado que mañana se propone hablar en el Congreso para decir que se proponía apoyar al nuevo Gobierno ya que la mayor parte de sus componentes eran antiguos monárquicos.

HORACIO G. HERMIDA

Médico-Oculista

Ex-alumno de los profesores Lagrange y Tenieres, en sus clínicas de Saint Agustín y Saint Andrés de Bourdeaux (Francia)

Graduación exacta de la vista.

Enfermedades y operaciones

Consulta:

De 10 a 1 y de 4 a 7

Progreso, 54-1.º

ORENSE

N.º 142

Muebles de Estilo
Muebles Prácticos
Muebles de Lujo
Muebles Económicos

Véalos en la
EXPOSICION ★
del BAZAR

OUTEIRIÑO

el de mayores existencias
de Galicia

Miguel Valcarce Albizu

MÉDICO

Especialista en enfermedades del riñón y vías urinarias

CONSULTA: Días laborables, de 11 a 1 y de 4 a 7.

Avenida de Pontevedra (Antes Pereira), 17, 1.º. Tel. 274.

ORENSE

Jornadas de Acción Católica

Brillante acto de inauguración. — Intervinieron la señorita Blanca Calvo y los señores Iniesta y Durán

El domingo, a las once y media de la mañana, como estaba anunciado, se celebró el primer acto de las Jornadas de Acción Católica en la iglesia de Santo Domingo.

Ocupó la presidencia en el altar mayor, el Prelado de esta diócesis, ilustrísimo señor doctor don Florencio Cervino, teniendo a su lado a numerosos representantes de las diversas entidades católicas orensanas.

El numeroso público que llenaba el templo, exteriorizó en todo momento su entusiasmo.

La señorita Blanca Calvo, presidenta de la Confederación de Mujeres Católicas, que tan decisiva participación ha tenido organizando los actos que han de sucederse en toda la semana, hace la presentación de los oradores en lenguaje poético, evocando galanamente hechos de la historia patria para deducir que la religión ha informado en el pasado toda su vida y al celo y entusiasmo religioso de los españoles debemos lo más característico y glorioso de nuestra historia.

Explica el contenido de la Acción Católica y dice no es moderna, sino que tiene su remoto origen

no buscar las de tipo nacional, sino las locales o regionales, sin el fuerte ímpetu para conseguir las aspiraciones económicas que tenían las otras.

Pasa después al campo de la cultura y fustiga cuanto en este orden han hecho en España la Masonería y la Institución Libre de Enseñanza. Cree, sin embargo, que precisa buscar más hondo el origen de muchos hechos que se presentan de difícil comprensión a simple vista. Hemos tenido en efecto, muchas instituciones magníficas de índole cultural y todas católicas. Cita la benemérita labor de las Ordenes religiosas y a su cabeza, la notabilísima de la Compañía de Jesús. Pero vé en el pasado una labor aislada sin las debidas conexiones entre los educadores católicos. No había el organismo supremo encargado de uniformar los objetivos y anular el excesivo individualismo.

La escuela primaria preocupó siempre a los católicos españoles, pero muchas veces, con muy buena intención, no tuvieron visión clara de lo que debía de ser por su contenido amplio y abandonaron la

elocuentísimo del señor Durán, de la Junta Central de Acción Católica, venido expresamente para estos actos.

Con gran brillantez expuso el contenido del Programa de Acción Católica, su apolitismo y las cuatro ramas que la integran, así como la necesidad de que todos los católicos ingresen en ella, aportando cada uno sus posibilidades. Incita al espíritu de sacrificio tan necesario siempre. Habla de la tarjeta de Acción Católica y espera ha de obtener en Orense la misma acogida que en el resto de España.

Fué aplaudidísimo el señor Durán, por su gran intervención.

Por la tarde se celebraron otros actos en Verín, de los que ya dimos cuenta ayer, sintiéndolo no haberlo hecho con el que ya reseñamos, por el agobio que nos impuso la actualidad política.

Ayer lunes tuvieron lugar otros actos en nuestra ciudad en el local de la Juventud Católica y por la tarde en Celanova.

PROGRAMA PARA HOY

Mañana, doce.—Círculo de estudios extraordinario para circunscritos

ATENCIÓN

Don Rosendo Varela

participa a su numerosa y distinguida clientela y público en general, que con el título que lleva su nombre de

H. La Regidora

CAFE BAR RESTAURANT

se establece de nuevo en la Avenida del Progreso, núm. 43, edificio que ocupó la Audiencia, frente al Seminario Conciliar

PROXIMA APERTURA

aun en la vida misma de Cristo y pide a los católicos españoles cooperen en la consecución de sus altos ideales para lograr un más hondo sentido religioso en nuestra actual sociedad.

Pustigó la indiferencia de muchos católicos que limitan sus creencias a los actos más indispensables del culto, cuando en los actuales momentos tanto nos está pidiendo el esfuerzo de todos.

Alaba con todo fervor la participación del elemento juvenil femenino y hace ver se trata de buenas voluntades que no reparan en miras humanas para realizar el esfuerzo que se les ha pedido.

El bello discurso de la señorita Calvo, que fué interrumpido en diversos pasajes con grandes aplausos, mereció al final muchas felicitaciones.

Recoge a continuación, don Alfonso Iniesta, algunas de las palabras de la señorita Blanca Calvo, y anuncia van a ser las suyas, en realidad, una glosa ampliada de algunos de los conceptos que ésta había omitido.

Analiza la actuación de los católicos españoles en el terreno social, y después de afirmar que la casi totalidad de las obras que en España existen son debidas a su sacrificio y a su generosidad, que no recabó ayudas del presupuesto, se pregunta si todo lo realizado fué perfecto y no se observan algunas deficiencias. Concretamente interroga las causas que han podido influir en los obreros para que no existan Asociaciones vitales, y solamente los socialistas hayan casi monopolizado el obrerismo, y cree que fué debido a falta de contenido de justicia social, a miras estrechas en el sentido de las organizaciones, que hizo

oficial, como el Instituto y la Universidad.

Analiza luego los cambios experimentados en los tiempos actuales y se complace en señalar la gran reacción experimentada en el aspecto social y en el de la cultura. Señala y elogia cumplidamente la magnífica labor que realiza la Junta Central de Acción Católica, con los Cursos de verano, las Semanas Pro Ecclesia et Patria y otra acción oculta provechosisima. Señala la importancia del Ceu y la de la futura Universidad Católica española.

Lamenta que al Magisterio nacional no se le preste el debido valor, que una minoría sectaria de maestros falte a sus deberes, y hace un vehemente llamamiento para que se vea en la escuela oficial la de muchísimos padres católicos, a la que es preciso asistir y ayudar.

Pide lleven todos el espíritu de Acción Católica a estos campos.

La entusiasta y documentada intervención del señor Iniesta mereció unánimes alabanzas, tributándosele una gran ovación al final de su discurso.

Finaliza el acto con un discurso

de ambos sexos y para afiliados de cualquiera de las ramas de Acción Católica. Disertante, don Vicente Enriquez, de la Casa del Consiliario.

Tarde, siete y media.—Discurso de la señorita Matilde Iglesias, representante de la parroquia de la Trinidad y del Círculo de Estudios femenino.

2.º Discurso de don Vicente Enriquez.

Ambos actos tendrán lugar en la Escuela de las Hermanas de la Caridad, situada en la calle de Santo Domingo.

Antonio Vázquez de Parga Jorge

MÉDICO-OCULISTA

Clinica y Laboratorio de las enfermedades de los ojos. Cirujía y microscopía ocular. Rayos ultravioleta con lámparas oftálmica de Birs. Hirschfeld. Graduación de la vista. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6. Progreso, 85-praf.-ORENSE

N.º 37

CLINICA MÉDICA DEL DR. VIDAL

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, INTESTINO, HIGADO, SANGRE Y NUTRICION (diabetes, gota y obesidad)

Equipo portátil de RAYOS X Siemens

(Radioscopias y radiografías de precisión en el domicilio del enfermo) dentro y fuera de la capital. Gabinetes de RAYOS X - ANÁLISIS, Diatermia - Rayos ultra-violeta y rectoscopia.

CLÍNICA: Plaza del Obispo Cesáreo 8, entresuelo - derecha. (Casa Almacenes Olmedo)

Domicilio particular: Avenida Buenos Aires, 117.-ORENSE, Teléfono 371

N.º 761

CAJA DE AHORROS PROVINCIAL DE ORENSE

INAUGURADA EL 20 DE MAYO DE 1933

BAJO EL PATRONATO Y CON LA GARANTÍA DE LA EXCELENTÍSIMA DIPUTACIÓN INTERESES QUE ABONA IMPOSICIONES A PLAZO

Cuenta corriente a la vista	1'50 o.º anual	Libretas a tres meses	3 o.º anual
Caja de Ahorros a la vista	3 o.º	» a seis meses	3,60 » »
		» a un año	4 o.º » »

APLICACIÓN DE UTILIDADES— Los capitales depositados se invierten en Préstamos Hipotecarios, Inmuebles, Propiedades y Fondos Públicos Españoles. Las utilidades que obtiene la Caja se destinan a aumento de sus fondos de reserva, a premios, a imponentes y a obras de carácter benéfico-social. Agencias: CELANOVA, D. Alberto Moreiras—VERIN, D. Recaredo Romero—RIBADAVIA, D. Antonio Freijido

N.º 316

SOCIEDAD

Acción Popular Agraria de Orense

En reñidísimos exámenes celebrados en La Coruña, para secretarios judiciales, ha obtenido las notas de sobresaliente nuestro estimado amigo don Rodrigo Cid Araujo. Nuestra enhorabuena.

Después de haber pasado unos días en esta ciudad al lado de su hermano, nuestro buen amigo don Carlos Morais, salió para Santander, donde actualmente reside, el factor de la estación de Boó, don Fernando Morais Martínez-Monje.

A petición de las Sociedades españolas de las cuatro ciudades en donde residió, y a propuesta del cónsul general de Buenos Aires, ha sido nombrado vicedónsul de Trenque Lanquen, nuestro distinguido amigo don Miguel Angel Ferrín Novoa, profesor de Ciencias de la Escuela Industrial de dicho pueblo.

En la Rúa, por don Alfredo Hermidas, y para su hermano don Andrés Barbelto, culto maestro nacional de Laroco, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Regina Barrueta, maestra nacional de la Graduada de Trives. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda ha quedado concertada para el próximo mes de julio.

Con ruego de que se publiquen recibimos el siguiente comunicado y telegramas:

«En carta que recibí hoy del señor presidente y jefe provincial de Acción Popular Agraria de Orense, don Benito Blanco-Rajoy y Espada, me participa, con el encargo de hacerlo presente a todos nuestros correligionarios de la provincia, que el próximo jueves llegará a esta ciudad para saludarnos.

Dada la proximidad de la fecha, y en la imposibilidad de que pueda llegar a todos los Centros de la provincia a debido tiempo tan grata noticia, por medio de aviso particular, me complace en notificarlo acudiendo a la Prensa, a fin de que puedan concurrir a estrechar su mano todos los amigos que así lo deseen.

EN VIGO

a cien metros del nuevo muelle, calle de primer orden, de gran porvenir comercial, vendo magnífico solar de 376 metros cuadrados, favorecido por el nuevo plano de Pallelos, precio baratísimo, por ausentarme. Para ver y tratar, diríjase MAXIMILIANO ARBONES, Procurador, VIGO.

Número 1.544

Necrología

El hogar de nuestro querido amigo el acreditado industrial de esta plaza, don Leonardo Pascual, se ve hoy inundado de profundo dolor por la desaparición de su hija María Luisa.

Cuando la vida le empezaba a acariciar con sus alegrías, pues contaba tan solo tres años, la Parca que no respeta edades, rompió con la frialdad de la muerte la sonrisa angelical de la que empezaba sus años, mezclando a la vez las lágrimas de tristora de los padres que ven desaparecer de su lado para siempre a la que ellos habían dado vida.

En momentos de tanto dolor, enviamos a sus padres don Leonardo Pascual y doña Elisa Bodmer, nuestra más sentida condolencia por tan grande desgracia, a la vez que rogamos fervorosamente al Señor que derrame sobre ellos las gracias de la resignación cristiana, para así sobrelevar tan rudo golpe.

ANUNCIO

Por el presente se advierte a los tenedores de participaciones de la Lotería a beneficio de la Ciudad Universitaria, que se celebrará el día 11 de Mayo corriente, expedidas y firmadas por don Cesáreo Sobrino, de Carballino, que varias de ellas fueron dadas con el número del billete, nombre del participante e importe de la participación sin cubrir; y para subsanar tal omisión se les ruega pasen por su establecimiento, entendiéndose en todo caso que las participaciones son todas de cinco pesetas y el número del billete es el 29-854, único de que el señor Sobrino es poseedor.

N.º 1583

PUEDEN SER UN CONVENCIDO MAS Y BENEFICIARIO A LA VEZ. Provisándose de prendas de esmerada hechura, con géneros superiores y que a precios relativamente económicos, le vende la gran casa de confecciones elegantes para caballero y niño SERAFIN FEIJOO 5 Lamas Carvajal 5 ORENSE

N.º 910

Lea V. GALICIA

ANGEL

JOYERIA Y PLATERIA

Lamas Carvajal, 8

ORENSE

865